

Asociația ZAEDNO a Bulgarilor din Târgoviște
str. Calea Poiești nr. 87 Târgoviște Dâmbovița
w.w.w.zaedno.ro e-mail: asociatia@yahoo.ro
nr. 36 data. 09 decembrie 2015



Înalt Prea Sfințitului Arhiepiscop și Mitropolit NIFON

Vă mulțumim pentru mesajul măgurilor adresat Asociației Zaedno a Bulgarilor din Târgoviște și comunității noastre, de către emisarul Domniei Voastre, din data de 30 noiembrie 2015, cu prilejul cinstirii și pomenirii celor 57 familii de bulgari, așezate pe aceste meleaguri la 1851.

După cum bine se știe (Pisania Bisericii Sf. Nifon) comunitatea bulgarilor așezată în Targoviste, la 03 decembrie 1853 a pus bazele reconstruirii Bisericii SF. Nifon.

Toate tradițiile și obiceiurile comunității bulgare de la Targoviste, s-au păstrat și perpetuat în jurul Bisericii Sf. Nifon.

Cu tristețe și surprindere am aflat de la preoții parohiei Sf. Nifon, că Sfânta Slujba de Crăciun, care se oficia de peste 162 ani la miezul nopții, se va oficia din anul 2015 în dimineața Crăciunului la ora 8.00, hotărâre transmisă verbal preoților parohiei de către Domnia Voastră.

Obiceiul și tradiția bulgarilor presupune ca în dimineața Crăciunului, odată cu ivirea zorilor, rudele, copiii, familiile tinere, să meargă să împartă daruri și bucate, bunicilor, părinților, fraților mai mari, rudelor mai în vârstă, cinstindu-i și mulțumindu-le pentru existența și bunăstarea lor.

Deasemenea în tradiția noastră, în săptămâna premergătoare Crăciunului, preotul paroh împreună cu copiii din comunitate, colindă în cartier. Cu tot ce strang în acea săptămână vin în dimineața Crăciunului și împart tuturor copiilor ca și daruri aduse de Mos Crăciun.

Vă reamintim că minoritarii bulgari au obiceiurile lor, diferite de cele ale majorității, printre care și acela al sacrificării porcului de Crăciun, a doua zi de Crăciun, în semn de pioșenie și credință, pentru păstrarea cu sfințenie a postului până la sfârșit.

Asociația Zaedno a Bulgarilor din Târgoviște prin statut are ca principal scop, păstrarea, apărarea și continuarea obiceiurilor și tradițiilor comunității, motiv pentru care avem obligația să luăm atitudine, să ne exprimăm dezacordul nostru pentru schimbarea orei de desfășurare a Slujbei de Crăciun.

Vă aducem la cunoștință că înainte de 1989 în regimul comunist, comunitatea bulgarilor nu a fost deranjată în a-și respecta obiceiurile, chiar și atunci, Slujba de Crăciun se oficia la mijlocul nopții.

Nu ascundem faptul că în cadrul comunității s-au întocmit liste și tabele semnate de enoriașii scandalizați de hotărârea luată, de schimbare a orei de desfășurare a Slujbei de Crăciun și de nesocotirea obiceiurilor comunității bulgare.

Facem un apel la Preasfinția-Voastră, la înțelepciunea și mărinimia care vă caracterizează, să reveniți asupra măsurii de schimbare a orei de desfășurare Slujbei, astfel încât să preîntâmpinăm ca situația să devină explozivă (manifestări de strada, scandal în presă, etc.)

Nădăjduind că demersul nostru a fost corect înțeles, acela că nu dorim altceva decât să fim lăsați în pace și liber să ne putem perpetua obiceiurile tradiționale. Vă asigurăm că întreaga comunitate a bulgarilor Târgovișteni, ca și până acum, nu dorește decât înțelegere și armonie între oameni, la fel între oameni și autoritățile de orice fel (inclusiv cele bisericesti).

Vă mulțumim anticipat pentru înțelegere și vă urăm cu prilejul Sfințelor Sărbători de Crăciun și Anul Nou, un călduros "LA MULȚI ANI CU SĂNĂTATE !". Deasemenea vă facem invitația de a ne onora cu prezența la Sfânta Slujbă de Crăciun, oficiată după tradiția bulgară de la Târgoviște, la miezul nopții.

Președinte Zaedno

ing. Costache Vasile

Vicepreședinte Zaedno

ing. Costache Marian-Harie

Secretar Zaedno

Ghergu Vasile

